
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1828/2013 der CDU-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Marienborn 

betreffend Zufahrt zum Neubaugebiet "Hinter den Wiesen" im Rahmen der 

Bauarbeiten zur Mainzelbahn 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wann und wie lange ist mit der Sperrung der Zufahrt im Rahmen der Bauarbei-

ten zu rechnen und werden die betroffenen Anwohner hierüber informiert? 

2. Wird dieser Bereich für die komplette Bauzeit gesperrt oder nur temporär? 

 

Nach Auskunft der MVG muss die Kardinal-von-Galen-Straße etwa ab Ende Mai 

2014 für etwa 6 Monate gesperrt werden. Dies sei erforderlich, da der Kanal als ei-

ne der ersten Maßnahmen für die Eisenbahnüberführung der DB umgebaut wird. 

Im Anschluss erfolgt die Herstellung der Straße in ihrer endgültigen Lage, jedoch 

zunächst  nur bis zur Tragschicht, die allerdings befahrbar sein wird. Der Gleisbau 

erfolgt voraussichtlich ab ca. April 2016. Hier wird eine weitere Vollsperrung erfor-

derlich, diese werde aber voraussichtlich nur rund 1-2 Wochen andauern. An-

schließend werden Binder- und Deckschicht eingebaut. 

 

Die MVG wird auf den bekannten Kommunikationswegen (Pressearbeit, Internet, 

Flyer etc.) über die unvermeidlichen Beeinträchtigungen und die Ersatzmaßnah-

men informieren. 

 

3. Wird die Ersatzzufahrt im Bereich der Wiesenstraße in irgendeiner Weise für die 

bevorstehende Belastung aus- bzw. umgebaut? 

 

Das planende Büro geht derzeit davon aus, dass der derzeitige Ausbauzustand für 

den Anliegerverkehr ausreicht und daher keine Ertüchtigungsmaßnahmen not-

wendig sind.  

 

4. Wie werden Besucher und Lieferanten für das Baugebiet über die geänderte 

Zufahrt informiert? 

 

Die Abteilung Verkehrswesen wird gemeinsam mit der MVG ein Wegweisungskon-

zept erarbeiten, das Ortsunkundige auf die Ersatzzufahrt hinweist. 

 

5. Wie sehen die Planungen zur neu gestalteten Zufahrt aus? Und wann ist mit de-

rer endgültigen Fertigstellung zu rechnen? 

 

Die Planungen zur Neugestaltung der Kardinal-von-Galen-Straße sind in der Anlage 

beigefügt. Wie bereits angesprochen, ist mit deren endgültigen Fertigstellung bis 

Sommer 2016 zu rechnen. 

 



Mainz, 27.11.2013 

 

gez. Eder 
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Beigeordnete 

 

 


